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Green Building Council Denmark består af rigtig mange gode 
mennesker, der ønsker at gøre en forskel for at fremme bære-

dygtig bygge- og byudvikling. Og det er stærkt, at vi nu kan tælle 
mere end 500 medlemmer på tværs af branchens aktører. Det gør 

mig stolt på Danmarks vegne med en branche, der selv ønsker 
at gå forrest, og som ikke blot venter på, at lovgivningen stiller 

krav. Vi er taknemmelige for markedets store opbakning af DGNB 
certificeringen. Branchens beslutning om at bakke op om et fælles 

sprog (DGNB) og fælles værktøjer (LCA og LCC) er helt unik, og 
jeg håber, at andre sektorer får lyst til at lade sig inspirere.

Der ligger et højt vidensniveau og mange kræfter bag den 
forandring, som vi er i gang med. Det betyder, at der skal 

langt flere overvejelser til, før der overhovedet skal opføres 
en ny bygning, og vigtige designparametre som CO2-udslip, 

ressourceforbrug, miljøfarlige stoffer og trivsel er ikke 
længere til at komme udenom. 

Mette Qvist
Direktør, Green Building Council Denmark



Vi ønsker at investere i bæredygtige 
bygninger, hvor vi kan opnå gode, 
stabile afkast til vores medlemmer og 
samtidig udvise ansvarlighed i for-
bindelse med udvikling, opførelse og 
den efterfølgende drift af bygningerne. 
Energieffektive ejendomme bidrager 
desuden positivt til den grønne omstil-
ling, som er et vigtigt indsatsområde 
for Industriens Pension. Derfor har vi 
besluttet at bæredygtighedscertificere 
nyopførte ejendomsinvesteringer.   

Laila Mortensen 
Adm. direktør,  Industriens Pension



De grundlæggende principper i miljø-
vurderinger er essentielle. Efter gennem-

ført uddannelse hos GBC, føler jeg mig 
godt klædt på til at specificere kriterier til 

leverandører og samarbejdspartnere, 
og til at stille de rigtige spørgsmål.

Thorsten Andersen
Teknisk direktør, Milton Huse



For MOE er DGNB-certificering ikke kun 
en anerkendt metode, men et værktøj 
til at skabe og synligøre en bæredygtig 
udvikling. MOE rådgiver om bæredygtighed, 
og vi ønsker selv at gå i spidsen. Derfor 
benyttede vi DGNB-certificering på vores 
eget domicil, der som et af de første 
byggerier opnåede DGNB Guld. Med 
DGNB kan værdien af bæredygtighed 
synliggøres, og dermed tydeligt skabe 
øget værdi for kunden.

Christian Listov-Saabye
CEO, MOE Consulting Engineers



”DGNB hjælper med til at kvalificere 
de aspekter af bæredygtigt byggeri, 
som endnu ikke er afspejlet i 
bygningsreglementet. Systematikken i 
DGNB giver også et hurtigt overblik over 
hvilke elementer i bæredygtighed, man 
skal tage højde for i designprocessen. 
Derfor understøtter DGNB-systemet 
vores arbejdsprocesser allerede i 
konkurrencefasen, hvor vi som arkitekter 
og byplanlæggere udvælger vores 
bæredygtighedsstrategier i samspil med 
de enkelte opgavers betingelser.”

Søren Nielsen
Arkitekt MAA & Partner, Vandkunsten Architects

”

DGNB hjælper med at kvalificere de 
aspekter af bæredygtigt byggeri, som 

endnu ikke er afspejlet i bygnings-
reglementet. Systematikken i DGNB 

giver også et hurtigt overblik over, 
hvilke elementer i bæredygtighed, man 
skal tage højde for i designprocessen.

Derfor understøtter DGNB-systemet 
vores arbejdsprocesser allerede i 

konkurrencefasen, hvor vi som arkitek-
ter og byplanlæggere udvælger vores 

bæredygtighesstrategier i samspil med 
de enkelte opgavers betingelser. 

Søren Nielsen
Arkitekt MAA & partner, Vandkunsten Architects



For os hænger DGNB-certificeringen 
sammen med øget kvalitet. Det er altid 
vores mål, at DGNB skal kunne ses, 
mærkes og føles i det færdige byggeri, 
så vi skaber hjem, arbejdspladser og 
undervisningsmiljøer, vi bliver sunde af 
at bo og leve i. Med DGNB i hånden kan 
vi skabe de bedst mulige rammer og øge 
livskvaliteten for det enkelte menneske – 
både fysisk, socialt og kulturelt.

Mette Kynne Frandsen
CEO og partner, Henning Larsen Architects



For SLETH handler bæredygtigt 
byggeri og byudvikling om helheds-

forståelse – om at vælge de mest 
robuste og langtidsholdbare 

løsninger, hvor folk kan trives, og 
hvor de negative miljøpåvirkninger 

minimeres, og ikke mindst om at se 
kvaliteterne i det eksisterende. 
For andre kan det være noget 

andet. Heldigvis har vi en fælles 
referenceramme i DGNB, hvor 

vores forskellige tilgange til bære-
dygtighed samles i et fælles sprog, 
der dokumenterer vores påstande.

Rasmus Therkildsen
Partner & arkitekt, SLETH



Danske mursten, tegl og mørtler er 
byggematerialer, som på alle måder 
understøtter den grønne dagsorden om 
bæredygtigt byggeri og fokus på cirkulær 
økonomi, og det forpligter. Det er derfor 
vigtigt for os at samarbejde med de 
organisationer, som arbejder i samme 
retning, så vi bygger sundt, smukt og 
holdbart til fremtidens generationer. 
Vidensopbygning og certificering er 
her to væsentlige skridt på vejen til at 
implementere de rette løsninger - derfor 
er det vigtigt for os at støtte op om det 
arbejde, som Green Building Council 
Denmark udfører.

Gitte K. Nielsen 
Adm. Direktør, Danske Tegl



Som arkitekter har vi både ansvar for og et 
stort potentiale i den grønne omstilling, der er 

en ufravigelig del af fremtidens byer. Hos WERK 
vil vi gerne bygge bedre byer. Det gør vi efter de 
højeste standarder for bæredygtighed og derfor 

støtter vi også de organisationer, der bidrager 
til mere bæredygtige samfund - som Green 

Building Council Denmark gør det. Med 
DGNB-systemet er vi med til at hæve barren 

og det finder vi naturligt at understøtte. 

Thomas Kock
Owner, Creative Director, Arkitekt MAA, WERK



Lars Pico Geerdsen
Institutleder, BUILD - Institut for Byggeri, By og Miljø

Den bæredygtige omstilling af det byggede 
miljø er en fælles indsats på tværs af 
fagligheder. Det inkluderer alt fra byudvikling 
til bygningsfysik og menneskelig adfærd. 
Vi er allerede godt i gang på tværs af bygge-
branchen og forskningsverdenen med 
udvikling af ny viden, nye praksisser, 
uddannelser, samarbejder og værktøjer. 
Det årelange samarbejde mellem BUILD 
og DGNB sikrer netop, at vi får den gode 
tværfaglige vekselvirkning mellem praksis 
og forskning bl.a. via vores værktøjer 
LCC(byg) og LCA(byg), som allerede 
benyttes af virksomheder og myndigheder. 
Det er et samarbejde, der i høj grad giver 
en god samfundsmæssig gevinst. 



DK-GBC samler med stor succes 
interessenter på tværs af byggeriets 

værdikæde med fælles mål og red-
skaber. Det er derfor naturligt at Unicon 
er en aktiv medspiller i DK-GBC. Valget 

og forbruget af byggematerialer er 
udslagsgivende for, om vi reelt flytter 

bæredygtigheden i byggeriet, og 
her kan DK-GBC indtage en af-

gørende rolle i at accelerere ud-
viklingen. I Unicon er vi klar til at 

gå forrest med initiativer, som gør 
en reel forskel på CO2-reduktion, 

cirkularitet og emissioner i byerne, 
og dermed bidrage proaktivt til en 

mere bæredygtig fremtid. 

Jan Søndergaard Hansen 
Managing Director, Unicon A/S



Samarbejde, Kompetence og Ansvarlighed har i tre 
generationer været i centrum for Søren Jensens virke 
som rådgivende ingeniører. Som B Corp-virksomhed har 
vi forpligtet os til at agere ansvarligt socialt, økonomisk og 
miljømæssigt internt og eksternt. Derfor har vi også 
forpligtet os til Netzero2030 og dermed at understøtte 
vores samarbejdspartneres grønne omstilling bedst muligt. 
Vi anvender derfor dagligt DGNBs standarder for nybyg, 
bygninger i brug og ikke mindst ambitionerne og normerne 
sat ud i DGNB Climate Positive certificeringen. 
Det er vigtigt for os, at DGNB-systemet forbliver aktuelt og 
ambitiøst. Derfor bidrager vi aktivt til udviklingen igennem 
deltagelse i DK-GBCs kriterieudvalg, hvor vi bygger 
bro mellem praksis og DGNB-systemet.

Frank Jensen 
Ejer & formand, Søren Jensen Rådgivende Ingeniørfirma as



Hos AP Pension ønsker vi at spille en aktiv rolle i 
forhold til at løse de klimaudfordringer, som Danmark 

står overfor. Da byggesektoren står for en markant 
andel af Danmarks CO2-udledninger, er vi derfor me-
get bevidste om, at vores arbejde med bæredygtige 

bygninger spiller en vigtig rolle i klimaindsatsen. Efter 
vores opfattelse er en DNGB-certificering med til at 

understøtte, at der indtænkes bæredygtige løsninger i 
byggeriet, hvorved det sikres, at bygningerne opføres 
med en sådan kvalitet, at de kan og vil blive stående i 

mange generationer frem.

Peter Olsson
Ejendomsdirektør, AP Pension



Dariush Rezai 
CEO, Sweco

Green Building Council Denmark er pionerer 
inden for udviklingen af det målbare, bæredyg-
tige byggeri i Danmark. Vi har i Sweco haft stor 
gavn af DGNB til at hjælpe vores bygherrer med 
at gøre deres byggerier mere bæredygtige i en 
holistisk betragtning og mere attraktive for inves-
torer. Nu har DGNBs metodiske tilgang inspireret 
det politiske niveau – senest med vedtagelsen 
af Danmarks nationale strategi for bæredygtigt 
byggeri og EUs taksonomi for bæredygtige 
investeringer, som kommer til at accelerere ud-
viklingen af det bæredygtige og 
mere klimavenlige byggeri de kommende år.



Den grønne sag fylder meget i Pihl. Vi har 
pligt til at tage hensyn til klimaet, og i Pihl 

skal vi tænke bæredygtighed ind i alle vores 
projekter såvel som i vores organisation. 
Vi skal tænke bæredygtighed ind helt fra 

projektets spæde start, og vi skal stille 
krav til vores samarbejdspartnere om at 

gøre det samme 

Vi har derfor sat bæredygtighed på 
dagsordenen. Vi har allerede sat mange 

initiativer i gang, bl.a. er der sat fokus på 
strategiske samarbejder, som er vigtige for 

Pihl som entreprenør, og der er indført 
grøn el på samtlige byggepladser.

Halldór P. Ragnarsson 
Adm. direktør, Pihl & Søn A/S



Når vi i Saint-Gobain har valgt at engagere os 
i DK-GBC, er det fordi organisationen udgør 
en vigtig brik i omstillingen mod et endnu mere 
bæredygtigt byggeri i Danmark. Både som garant 
for en stærk og holistisk certificeringsordning, 
og som vidensbank og samlingspunkt for 
interessenter på tværs af byggebranchen. 
Som virksomhed har vi forpligtet os til at arbejde 
for en mere bæredygtig verden – for byggeriets 
del kræver det dokumenterbarhed og et afsæt i 
faktuelle helhedsbetragtninger. DK-GBC står som 
en stærk eksponent for denne tilgang og er en 
vigtig organisation, som det er naturligt 
for os at støtte og være engageret i. 

Mogens Nielsen
Senior VP Sustainability, Saint-Gobain Nordic



For ELINDCO er DGNB-systemet et væsentligt skridt på 
vejen mod mere bæredygtigt byggeri og certificeringen 
en enkel og konkret metode, hvormed vi som entrepre-

nører aktivt kan bidrage til mere ansvarligt ressource-
forbrug. Som et effektivt værktøj understøtter DGNB-

matricerne den tværfaglige dialog og en holistisk 
arbejdsproces, så vi sammen med vores kunder og 

samarbejdspartnere drøfter muligheder, tilvalg og 
fravalg for at finde frem til de løsninger, der bedst re-
aliserer det bæredygtige potentiale i vores byggepro-

jekter. Green Building Council Denmark løfter vores 
medarbejdere med værdifuld viden og relevante 

kompetencer, så vi fortsat kan være med til at bane 
vejen for grøn innovation i byggeriet, når vi udvikler, 

planlægger og bygger med en klar målsætning om et 
reduceret klimaaftryk til fremtidens generationer.

Jørgen Thomsen 
Adm. direktør, ELINDCO A/S



Arkitektvirksomheder har et helt 
usædvanligt potentiale i den grønne 
omstilling. Med potentialet følger et 
ansvar som for os bl.a. indebærer, at 
vi støtter op om de organisationer, 
der arbejder og bidrager til et mere 
bæredygtigt samfund. Og her gør 
Green Building Council Denmark 
virkelig en forskel. Både i forhold til at 
give vores medlemmer et kompetence-
løft i den helt rigtige retning, og når det 
handler om at udbrede kendskabet til 
bæredygtighedscertificeringer.

Lene Espersen
CEO, Danske Arkitektvirksomheder

Foto af Michael Bo Rasmussen



Omstillingen til et mere bæredygtigt 
samfund er noget, der berører os alle på 
både et professionelt og personligt plan. 
Som virksomhed, der bygger fremtidens 
byområder med kontorhuse, hoteller og 

boliger, er vi nødt til at tage ansvar og 
være med til at gå forrest i udviklingen. 
For Skanska er DGNB et vigtigt værktøj 

i vores rejse mod den CO2-neutrale 
fremtid, som vi gerne vil bevæge os og 

hele byggebranchen imod. Green 
Building Council Denmark giver os 

gennem dette værktøj mulighed for at 
gøre bæredygtighed til en håndgribelig 

og målbar størrelse og gør det nemt for 
vores kunder at forstå helhedsbetragt-
ningen af vores projekter, og hvordan 
de støtter deres bæredygtighedsmål.

Elo Alsing
Markedschef, Skanska



Morten Hansen
CEO, MT Højgaard Holding

MT Højgaard koncernen har en væsentlig 
rolle at spille i at skabe sunde, holdbare og 
bæredygtige projekter, som tilgodeser 
mennesker, klima og miljø. I vores arbejde 
med bæredygtighed spiller DGNB en central 
rolle, da det kan anvendes til at bedømme, 
hvilke løsninger, der skaber mest værdi for 
kunden. Samtidig er DGNB et system, som 
sætter bæredygtighed på formel og sikrer en 
konstruktiv samarbejdsproces fra start til slut.



Hos ERIK arbejder vi på at gøre ekspertvi-
den til almen viden. Med afsæt i DGNB øger 

vi projekternes kvalitetsniveau og formidler 
komplekse bæredygtighedsstrategier og-

løsninger – både internt i ERIK og til vores 
bygherrer og samarbejdspartnere. DGNB er 
en vigtig del i at udvikle vores bæredygtige 
virksomhedskultur og smitter af på mange 
andre af vores strategiske valg. Vi holder 

af samarbejde - certificeringen forudsætter 
netop tværfagligt samarbejde, så arkitektur, 

bygbarhed og landskab tænkes sammen. 
DGNBs styrke er at være et fælles sprog.

Susanne Bille Brahe 
Bæredygtighedsspecialist, ERIK arkitekter



Hos OBH Rådgivende Ingeniører siger vi, at 
vi har et ansvar for den fremtid, der ikke til-
hører nogen endnu. Bygninger rækker på alle 
måder ud over den tid, de er bygget i. Vi har 
både ansvar for at tænke på dem, der skal 
bruge bygningerne nu og dem, der skal bru-
ge dem i fremtiden. Fordi vi laver noget, der 
påvirker mange mennesker, så har vi et udvi-
det ansvar, som vi er stolte af at tage på os. 
DGNB leverer ikke alle svarene, men udgør 
et stærkt sprog, vi anvender, til at diskutere 
bæredygtighed med vores kunder, og til at 
stille de nødvendige spørgsmål, der 
er forudsætningen for at kunne finde 
de bedste løsninger.

Lars Danielsen
CEO, OBH Rådgivende Ingeniører



Erik Boyter 
CEO, WindowMaster International

Vi udvikler og producerer bære-
dygtige ventilationsløsninger til 

byggeriet. Vi har en målsætning 
om at sikre et godt indeklima og 

samtidig reducere energiforbruget. 
For os er bæredygtighed og det 

gode indeklima ikke modsætninger, 
og vi insisterer på at tænke helhed 

ind allerede i designfasen. Green 
Building Council Denmark udbreder 
budskabet om en helhedsorienteret 

tilgang til bæredygtighed i 
byggeriet, og den dagsorden 

støtter vi op omkring.



De klimamæssige forandringer, den konstante 
befolkningstilvækst og en øget bevidsthed omkring 
forbruget af naturens ressourcer har tvunget sam-
fundet til at tænke i alternativer. Det har en klar 
påvirkning på byggeriet og den måde vi tænker 
og arbejder med arkitektur.

For nogle er bæredygtighed et helt nyt og 
fremmed element. For andre har det at tænke og 
arbejde bæredygtigt altid været en naturlig del af 
processen. Det, der gør en synlig forskel, er hvor-
dan man vælger at håndtere emnet bæredygtighed 
på. En DGNB-certificering er derfor, for os, en 
måde at kvalificere, at vi tænker bæredygtigt, når vi 
arbejder med arkitektur.

Kasper Danielsen
Grundlægger & Direktør, Danielsen Architecture



EKJs kerneopgave er at levere 
bæredygtige løsninger til vores 

kunder. DGNB er det fælles sprog 
om bæredygtighed, som vi har 

anvendt gennem de sidste 10 år, 
og som hjælper os til at skabe 

fokus og nå i mål med bære-
dygtigheden på vores projekter.

Henrik Juul Sørensen
Adm. direktør, EKJ Rådgivende Ingeniører



Vi sammenfletter bæredygtighed ind i vores 
arkitektur fra de allerførste streger for at skabe 
større værdi for bygherrer, brugere og samfundet, 
og i denne proces spiller DGNB en afgørende 
rolle. DGNB favner bredt, så det ikke kun handler 
om bæredygtighed målt i CO2, men også de 
kvaliteter, der skaber en smuk og holdbar 
arkitektur, hvor brugernes sundhed og trivsel er 
i centrum. DGNB hjælper os med at sætte klare 
målsætninger i de tidlige faser og fastholde 
kvaliteten igennem projektering, opførelse og 
drift, til gavn for alle.

Klaus Toustrup 
Partner & arkitekt, C.F. Møller Architects



Vores kunder efterspørger ofte, hvordan de kan 
måle bæredygtighed i en løsning eller projekt, og 

med DGNB har vi et metodisk rammeværk, som 
hjælper os med at strukturere indsatser og resulta-
ter – det hjælper os med netop at gøre indsatserne 

målbare. Rambøll arbejder for at skabe bæredygtige 
samfund, hvor mennesker og natur trives. Vi arbejder 

holistisk med bæredygtigheden hele vejen rundt, og 
det er en integreret del af vores løsninger inden for 

transport, byggeri, vand, energi, miljø & sundhed, 
rådgivning og arkitektur og byudvikling. DGNB 
understøtter arbejdet med integreret design og 

tværfagligt samarbejde i vores egen organisation 
og med vores samarbejdspartnere og kunder.

Neel Strøbæk
Senior Group Director, Sustainability & Corporate Responsibility

Rambøll



By & Havn leverer bæredygtig og 
helhedsorienteret udvikling for de næste 
generationer ved løbende at sikre planlægning 
af nye bykvarterer med plads til de typer af 
boliger og arbejdspladser, der efterspørges 
nu og på langt sigt. By & Havn stiller krav til 
DGNB-certificering, når vi sælger arealer, og 
bakker op om udvikling og test af nye 
innovative energi- og bæredygtighedsløsninger 
i byudviklingsområderne. Det skal være let at 
leve bæredygtigt.

Anne Skovbro
Adm. direktør, By & Havn



Når vi investerer i byggeri, investerer vi i 
fremtiden. Vi tænker bæredygtighed ind i 

investeringer fra starten, så vores ejendom-
me også vil være attraktive om 10-20-30 år. 
Det er vores projekt Bellakvarter på Amager 
et godt eksempel på. Samtidig er en DGNB 

Guld-certificering en god måde at vise vores 
medlemmer, kunder og andre investorer, at vi 

ikke bare ønsker at være bæredygtige, men 
at vi også kan være et forbillede i branchen. 

Vi har samtidig fokus på, hvordan vi klarer os 
i forhold til Paris-aftalens målsætning, 

som er et vigtigt pejlemærke 
for vores investeringer.

Henrik Olejasz Larsen
Investeringsdirektør, Sampension



Morten Søborg
CEO, Knauf A/S

Green Building Council Denmark 
inspirerer os til at have en helheds-
orienteret tilgang til bæredygtig 
udvikling i byggeriet. Hos Knauf 
fremstiller vi vores byggematerialer 
efter et princip om, at de skal skabe 
værdi i byggeprocessen, komfort i 
brugsfasen – og efter udtjent levetid 
skal de kunne adskilles og genvindes 
i produktion af nye produkter. Først 
når vi forstår denne helhed på tværs 
af værdikæden, kan vi for alvor 
påvirke byggebranchen i en mere
bæredygtig retning.



I Leif Hansen er det sund fornuft at 
tænke bæredygtighed ind i byggeri, uanset 

størrelse på projektet. Vi indgår altid i en 
tæt dialog med vores kunder om, hvorledes 

vi på bedste vis kan indarbejde bæredyg-
tighed i projekterne. Et af midlerne til at 

fremme den grønne omstilling er gennem 
certificering af byer og bygninger, og derved 

skabe fremtidssikre projekter. Vi ønsker at 
tænke bæredygtighed ind i alle vores 

projekter, om de er i Danmark eller 
Grønland. I Grønland har vi sammen 

med DGNB udarbejdet en DGNB flex-
kategori og er i gang med de to første 

certificerede byggerier i Nuuk.

Kristine Bøjstrup
Leif Hansen Bygherrerådgivning



Hos Cobe er miljø, klima og bæredygtighed 
en bærende præmis i alle vores projekter. 
Byggebranchen udleder 40 procent af vores 
samlede CO2, og det bliver vi som arkitekter 
nødt til at forholde os til og bruge vores 
viden og indflydelse på at få gjort noget ved. 
Som arkitekt på udviklingen af Nordhavnen i 
København lykkedes det os at få landets 
første DGNB Platin-certificering for et helt 
nyt byudviklingsområde. Vi håber i fremtiden 
at kunne få mange flere projekter DGNB-
certificeret, og at hele byggebranchen kan 
samarbejde om at finde nye løsninger og 
blive en mere grøn og bæredygtig branche.

Dan Stubbergaard
Arkitekt & grundlægger, Cobe



Jon Johnsen
CEO, PKA

Bæredygtigt byggeri er en hjørnesten 
i den grønne omstilling. Som ansvarlig 

investor kan vi gøre en forskel ved hele 
tiden at hæve vores klimaambitioner på 

tværs af vores portefølje. Derfor har vi 
sat os et mål om, at det gennemsnitlige 
energimærke i vores ejendomme inden 
udgangen af 2025 skal være mellem A 
og B. Med DGNB-certificeringer får vi 

flere og mere robuste samt langsigtede 
ejendomsinvesteringer, der både 

kommer vores medlemmers 
pensioner og klimaet til gavn.



Bæredygtighed vinder nu for alvor frem 
i byggebranchen, og som materiale-
producent i en industri med produkter med 
kemi føler vi, at vi har en pligt til at støtte 
op om den dagsorden. Derfor har vi i de 
seneste årtier haft stort fokus på udvikling 
af miljørigtige produkter og på at opfordre 
vores kunder til at tænke bæredygtighed 
ind i deres forretning og dagligdag.Vi ser et 
kæmpe potentiale i at fremme og oplyse om 
DGNB-certificeret byggeri. Certificeringen 
skaber nemlig både transparens og fælles 
fodslag, og giver nogle tydelige pejle-
mærker, som holder branchen på rette kurs, 
og understøtter den nødvendige udvikling.

Kenneth Johansen
Adm. direktør, Beckers Tikkurila Danmark A/S



I CRH Concrete tager vi vores samfundsansvar 
meget seriøst. Som ansvarlig råhusleverandør i 

byggebranchen sætter vi både social-, økonomisk- 
og miljømæssig bæredygtighed øverst på dags-

ordenen. Klimamæssig bæredygtighed arbejder vi 
med hver dag, og vi reducerer hele tiden det miljø-

mæssige aftryk, vores produktion afsætter. Vi er klar 
til at arbejde sammen med hele byggebranchen om 

at skabe forandringer, der kan gøre Danmark til ver-
densleder inden for bæredygtighed – i morgen og i 
fremtiden. Det er vores mål at bidrage med endnu 
flere point i DGNB-certificerede byggerier, så det 
bliver nemmere for alle, der bygger, at vælge den 

mest bæredygtige løsning gennem en 
DGNB-certificering.

Claus Bering
Adm. direktør & CEO, CRH Concrete



Vi har skarpt fokus på bæredygtighed og 
klimahensyn, og Paris-aftalens klimamål 
er integreret i vores investeringsproces. 
Vi arbejder systematisk med at måle 
forbruget på vores danske ejendomme, 
så vi kan reducere CO2-aftrykket, og vi 
bestræber os på at bygge og renovere efter 
bæredygtige og miljøvenlige standarder - 
blandt andet screener vi alt nybyggeri for 
at kunne DGNB-certificere. Som medlem 
af Green Building Council Denmark ønsker 
vi at bidrage til at udvikle arbejdet på området.

Michael Bruhn
Ejendomsdirektør, PFA



Vi arbejder målrettet på at integrere 
bæredygtighed og bæredygtige 
løsninger som en naturlig del af 

vores faglighed og leverancer. 
Aktuelt arbejdes der på et projekt, 

der søges certificeret som Danmarks 
første DGNB Platin-certificeret 
boligbyggeri, og vi har allerede 

opbygget solid erfaring med DGNB-
certificerede byggeprojekter. Alt 

sammen forhold, der har til formål 
at skabe øget tryghed og værdi for 
vores bygherrer omkring løsninger, 

processer og økonomi.

Anton Nørgaard
Adm. direktør | CEO, Dansk Boligbyg a/s



I CG Jensen vil vi gerne 
være klimaneutrale senest i 
2029. For at nå den grønne 
målstreg rettidigt søger vi 
løbende inspiration og viden 
– og her er Green Building 
Council Denmark med til at 
fremme forståelsen og mulig-
hederne omkring bæredygtigt 
byggeri.

Carsten Pietras
CEO, Leif Hansen Bygherrerådgivning



Et stigende antal af vores kunder ønsker 
at DGNB-certificere deres byggerier. Ved 

at træffe de rette beslutninger på et tidligt 
tidspunkt tilføres projektet værdi uden mer-
omkostninger. Bæredygtighed er et nøgle-
ord for NIRAS. Vi bruger vores ekspertise 

til at skabe bæredygtige løsninger for vores 
kunder, så kunden og vi, i fællesskab, 

bidrager til FNs mål for bæredygtig 
udvikling.

Carsten Toft Boesen
CEO, NIRAS



Vi har altid et langsigtet perspektiv 
på vores investeringer. Vi er også 
en socialt ansvarlig investor. Det er 
derfor, vi har besluttet, at alle nye 
ejendomsinvesteringer, hvor vi er 
bygherre – boliger, detailhandel, 
kontorer og hoteller – skal være 
bæredygtige. Det er vores over-
bevisning, at en DGNB-certificering 
er en effektiv måde at sikre værdien 
af vores ejendomme i forhold til 
forbedrede driftsomkostninger, energi- 
effektivitet, høj kvalitet af indeklima og 
med udsigt til øgede lejeindtægter i 
fremtiden. Samtidig giver vi et
stærkt bidrag til klimaindsatsen.

Torben Möger Pedersen
CEO, PensionDanmark



Solveig Rannje 
Ejendomsdirektør, Velliv

Som investor og udvikler ønsker Velliv at 
tage et samfundsansvar for den bæredygtige 
agenda, og netop her favner DGNB-systemet 
de samme kerneværdier, som ligger til grund 
for Vellivs bæredygtighedsstrategi, nemlig de 

miljømæssige, økonomiske og sociale 
kvaliteter. Vi ser derfor en stor værdi i at bru-
ge DGNB-værktøjerne til at styre både vores 
nye investeringer og vores nuværende ejen-

domme sikkert mod en bæredygtig fremtid. 
Især den nuværende portefølje har stor fokus 
hos Velliv, da vi tror, at en holistisk tilgang til 
drift og optimering med klare optimeringsmål 

kan være med til at reducere vores CO2-
aftryk og skabe bedre oplevelser for vores 

lejere og derved også et bedre afkast.



Hos M. Goldschmidt Ejendomme 
arbejder vi for at skabe de bed-
ste rammer om vores lejere. På 
Frederiksbro i Hillerød skal bære-
dygtige projektløsninger hjælpe 
med at sikre lejernes velbefindende 
og trivsel mange år ud i fremtiden. 
Det er derfor naturligt, at vi i år 
er blevet en del af DGNB-fælles-
skabet hos Green Building Council 
Denmark, så vi kan fremtidssikre 
vores nuværende og kommende 
boligprojekter og bidrage aktivt 
til en bæredygtig fremtid.

Mikael Goldschmidt
Ejer, stifter & bestyrelsesformand
M. Goldschmidt Ejendomme



Hos Brdr. Thybo Ejendomsudvikling 
har vi lagt en ambitiøs klimastrategi. 
Vi vil ikke kun opføre boliger, der er 
stilsikre og holdbare – de skal også 

være gode for klimaet, samfundet og 
fremtidige generationer. Den mål-
sætning opnår vi kun, hvis vi i alle 
faser af byggeriet holder fokus på 

bæredygtighed og samarbejder 
med en stærk certificeringsordning 

som DGNB, der med et helheds-
orienteret grønt fokus bidrager til en 

bæredygtig omstilling af 
byggebranchen.

Rasmus Kjær
Direktør, Brdr. Thybo Ejendomsudvikling 



For AFRY er bæredygtighed en helt 
naturlig del af vores hverdag og det 
daglige arbejde. Vi lever af at integrere 
FNs Global Compact og de tre grundpiller 
af bæredygtighed - Samfund, Miljø og 
Økonomi - i vores projekter, og alt hvad 
vi gør i øvrigt.  
 
DGNB omfavner på samme vis bæredyg-
tighed holistisk og medtager udover de 
tre piller også proces og teknik. DGNB 
fungerer derfor som et nøgleredskab, der 
bidrager til at underbygge vores strategi, 
og er med til at videreføre de værdier, 
vi skaber, i vores projekter til fremtidens 
generationer.

Thomas Dalsgaard Hoff  
Business Unit Director, Byggeri, AFRY



Vi ønsker trygge hjem for alle - og 
derfor har vi i alle vores byggesager 
et stort fokus på holistisk bæredyg-
tighed. Vi stræber efter at opnå en 
balance mellem økonomisk, social 
og miljømæssig bæredygtighed og 

derved sikre betalbare boliger, med 
et højt komfortniveau og et lavt 

CO2-aftryk.

Bo Jørgensen
Adm. direktør, Boligselskabet Sjælland



En DGNB-certificering sikrer et byg-
get miljø, hvor mennesker kan trives 
og lykkes. Derhjemme, på arbejdet 
og hvor der ellers er behov for rum. 
I vores rolle som strategisk rådgiver 
i udviklingsfasen er DGNB et vigtigt 
værktøj til realisering af vores ambiti-
on om at sammentænke økonomisk, 
social og miljømæssig bæredygtig-
hed fra den spæde idé til det færdige 
byggeri.

Ulf Christensen 
Adm. direktør, Kuben management A/S



Som ejendomsforvalter har vi en forpligtelse til 
at fremme den bæredygtige udvikling. Vi har et 
ansvar for de kunder, hvis ejendomme vi plejer 

og udvikler, og et ansvar for de mange virksom-
heder og mennesker, der arbejder og bor i de 

ejendomme, vi forvalter. Vi tror på, at vi gennem 
samarbejde fremmer bæredygtighed, og vi har 

allerede taget betydelige skridt på flere punkter. 
F.eks. når vi sammen med vores kunder prioriterer 

og udvikler sunde boliger med så lav miljøbelast-
ning som muligt. Derfor søger vi også aktivt part-

nerskaber om bæredygtige initiativer, og her 
spiller Green Building Council Denmark en 
vigtig rolle i udbredelsen af bæredygtighed 

i ejendomsbranchen.

Kristian Slaarup Kongstad
Afdelingsdirektør, DEAS



I vores arbejde med bæredygtige 
ejendomme og byggerier har DGNB-
certificeringen sat vores tiltag i system, 
og det stiller krav til os som ejendoms-
ejer. Vi betragter bæredygtighed som 
en forudsætning for at skabe afkast og 
dermed økonomisk grundtryghed for 
alle danskere. Derfor har vi et krav 
om, at alle vores nybyggerier skal 
opnå DGNB Guld. Langt størstedelen 
af vores ejendomme og den danske 
bygningsmasse er dog ofte ældre 
bygninger, og her er det helt 
afgørende, at vi kan videreudvikle 
dem, så de kan bidrage positivt til 
en mere bæredygtig fremtid.

Martin Vang Hansen
Adm. direktør, ATP Ejendomme



COWI er en af Skandinaviens største 
rådgivere inden for byudvikling og byggeri. 

Derfor har vi et stort ansvar for at bidrage til, 
at byggeriet får et betydeligt mindre klima-

mæssigt aftryk. Et ansvar, som jeg tager 
meget alvorligt. I COWI arbejder vi med 

bæredygtighed som en sum af den energi-, 
klima- og ressourcemæssige samt sociale på-

virkning. Vores tilgang er baseret på såkald-
te integrerede designprocesser, hvor vores 

ingeniører og arkitekter i COWI og Arkitema 
arbejder sammen om at realisere det bære-
dygtige potentiale, der ligger i alle projekter. 

De tanker og idealer om bære-
dygtighed, der ligger bag DGNB, 

deler vi i COWI.

Lars Peter Søbye 
CEO, COWI



Vi er med til at opføre bygninger, der skal 
stå her de næste 100 år eller mere. Disse 
bygninger er vores arv til de kommende 
generationer, og derfor er det både vores 
ansvar og vores pligt som moderne entreprenør 
at tænke bæredygtighed ind i Skjødes projekter. 
Her forsyner DGNB os med nogle arbejds-
metodikker og et fælles sprog, som vi bruger 
både internt og udadtil i vores samarbejde med 
bygherrer og leverandører. Derved kan vi som 
virksomhed være med til at sikre vores kunders 
investering og bidrage til at flytte samfundet i en 
mere bæredygtig retning.

Allan Nielsen
Adm. direktør, Skjøde



Hos Norrecco A/S arbejder vi ambitiøst 
med at sikre bedre og mere genbrug og 

genanvendelse af bygge- og anlægsaffald. 
Vi har som en del af værdikæden et stort 
ansvar for, at byggeaffaldet bliver til nye 

råstoffer, som både teknisk og miljømæs-
sigt er egnet til at indgå i nye byggevare-

produkter. DGNB-ordningen bidrager til at 
skabe de nødvendige rammebetingelser 

for højværdi genanvendelse af byggeaffal-
det og bidrager dermed til en bæredygtig 

råstofforvaltning. Derfor er vi medlem i 
DK-GBC.  

Karsten Ludvigsen 
Adm. direktør, Norrecco



Bæredygtighed er en vigtig værdi for 
AG Gruppen, og ved hjælp af DGNB-
certificeringen kan vi tilbyde vores 
kunder en troværdig og transparent 
tilgang til bæredygtighed, når de 
vælger os som samarbejdspartner. 
At arbejde under DGNB kræver en
høj grad af omtanke gennem hele 
processen, men omtanke har altid 
været en vigtig del af vores arbejde. 
Og med DGNB som værktøj kan vi 
nu rent faktisk synliggøre, at det, 
vi siger, også er det, vi gør. Det skaber 
værdi både for os, for vores investorer 
og for beboerne i vores ejendomme.

Tony Christrup 
Direktør, AG Gruppen



Hos NPV A/S har vi en vision om at 
være blandt markedets førende ejen-

domsudviklere inden for innovation 
og bæredygtighed. Vi ønsker at skabe 
fremtidens innovative og bæredygtige 

byggeri – med vægt på funktion og form 
til gavn for mennesker og miljø. DGNB 
certificeringer er med til at understrege 

vægten af vores strategigrundlag, og 
et Premium-medlemskab af DK-GBC er 

således med til at bringe NPV A/S i 
den ønskede retning.

Jens Schaumann 
Adm. direktør, NPV A/S



I DSB tager vi ansvar for det samfund, vi 
er en del af, og DGNB-standarden hjælper 
os videre på rejsen mod det bæredygtige. 
Ikke alene understøtter DGNB den cir-
kulære og ressourcebevidste tankegang. 
Standarden hjælper også med at tænke 
hele vejen rundt, når det kommer til at in-
tegrere samfundsansvar i vores bygninger. 
Vi kan både konkret måle på vores indsats 
og få kontrolleret, at vi er reelt bæredygtige. 
Samtidig udvikler standardens 360-graders 
syn på samfundsansvar vores evner til at 
tænke ud af boksen og integrere bæredygtig-
hed, både når vi ejendomsudvikler, og når vi 
bygger nye værksteder. 

Aske Wieth-Knudsen
Bæredygtighedschef & underdirektør DSB Kommerciel, DSB



Vi har høje ambitioner om at skabe 
fremtidens bæredygtige forstad i Årslev 

tæt på Odense. Hele byudviklingsområdet 
og alle nye byggerier skal certificeres til 

DGNB-guldniveau. DGNB-systemet hjælper 
os til at komme hele vejen rundt om at 

byudvikle på et bæredygtigt grundlag og er 
en præmis, som vores investorer skal købe 

ind på. Systemet er også et kvalitetsstempel 
over for kommende beboere i Årslev.

Hans Stavnsager 
Borgmester,  Faaborg-Midfyn Kommune



Hos Oluf Jørgensen arbejder vi integreret med 
designprocessen og ser stor synergi i samarbejdet 
med byggeriets forskellige aktører for at fremme 
den bæredygtige dagsorden. Vi ser bæredygtig-
hedsledelse som en tilføjelse til projekteringsledel-
sen, hvorfor vi har valgt at oprette en tværgående 
afdeling, som udelukkende har fokus på, og arbej-
der med, bæredygtighed og DGNB-certificeringer. 
Det højner fagligheden og skaber dermed stor 
værdi for vores kunder og bæredygtige løsninger 
for det enkelte projekt. I vores daglige arbejde 
med bæredygtighed i byggeriet er DGNB-systemet 
med til at skabe en genkendelighed samt et mål-
bart sammenligningsgrundlag imellem forskellige 
byggerier.

Brian Th. Andreasen
Adm. direktør, Oluf Jørgensen A/S



NREP strives to be the progressive designer 
rather than the reactive accountant in our 

approach to sustainability certification of our 
assets. We do this by prioritizing sustainable 
qualities such as well-being, indoor climate & 

design stage life cycle assessments to achieve 
a measurable and scalable difference for our 

customers and the climate in the long run.

In other words, we apply the DGNB 
certification scheme as quality directory to 

support our progressive design by enabling 
more systemic communication of NREP’s 

impact standards towards our contractors, 
partners, municipalities, and investors in an 

upfront and transparent manner.

Claus Mathisen
CEO, NREP
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